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Svanholms Venner 
Referat af bestyrelsesmøde d. 24. marts 2021 på Zoom 

 
Deltagere: Jørn Bennedsen (formand), Ulla Ethelberg (kasserer), Elsebeth Lægaard (sekretær), Jes 
Brandt (bestyrelsesmedlem), Troels Harboe (arbejdende suppl.) og Jette Glavind (referent). 
 
Afbud: Ingen. 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden: 

Godkendt. 
 

2. Økonomien: 
Saldo: 31.411.34 kr.  efter betaling af fane. 
Vi har udfærdiget et dokument, der sikrer den nuværende bankordning, hvis kassereren måtte 
ophøre akut. Pengene bliver så overført til Svanholms konto midlertidigt. 
Vi har fået en ny fane, fordi der var fejl ved den gamle og køber en stang, så begge kan bruges. 
 

3. Årsmøde – på Zoom: 
Elsebeth sørger for, at vi får et link til et Zoom møde, og at Jette om muligt bliver co-host med 
mulighed for at share-screen. 
Kirsten Hø stiller op som dirigent. 
Der sendes MailChimp med indkaldelse til mødet d. 28.3.  
Jette får en vejledning efter d. 12. april (specielt i forhold til deltagelse i browseren uden af 
have download´ed Zoom).  
Kun medlemmer får link til mødet. Jette mailer linket ud d. 21. 4. sammen med den lille 
vejledning og den endelige dagsorden.  
 

4. Aktivitet - madklub – plan, hvem gør hvad: 
 

• 28. april 2021 kl. 19, årsmøde – på zoom. 
 

• Onsdag aften d. 9. eller 16. juni, besøg på Økosamfundet Dyssekilde. 
 Jørn taler med Mariama og hører, om vi kan spise deroppe i forbindelse med besøget. 
Intet nyt. 
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• En søndag i september, ”børnedag”. Elsebeth har haft spørgsmålet på fællesmøde, og det 
kan blive d. 19. september. 
Det er tanken, at ”børnene” selv står for arrangementet, men at vi/Svanholm laver 
rammerne og en rundvisning.  
Vi er indstillet på at yde et tilskud til frokosten og være med på sidelinjen af 
arrangementet. 
Elsebeth laver en invitation, som udsendes i Nyhedsbrevet og lægges på vores hjemmeside 
og på Facebook.  
 

• 29. september kl. 18 Vegetarmiddag – besøg i Skovhaven (Permakultur). 
Jes kontakter Skovhaven.  
Det kan anbefales at læse tidsskriftet Permakultur 
 

• 24. november kl. 18 vildtmiddag. 
 

Øvrige planer og idéer: 
▪ Et møde med deltagelse af en lokal historiker, som fortæller om Svanholms historie, før 

kollektivet overtog godset. Målgruppe: Svanholmere og medlemmer af Svanholms 
Venner. 

▪ En udflugt med rundvisning til Sorø Akademi og Klosterkirke m.m. 
 

5. Historieprojektet - status: 
Der har været afholdt et redaktionsmøde med Elsebeth samt en journalist og grafiker, som bor 
på Svanholm. Der er spændende tanker om af lave et projekt med historier om begreber og 
begivenheder – altså mere personlige opfattelser af historien. Det er en mere journalistisk 
tilgang til historien eller måske en mere oralhistorisk tilgang. Dead-line er Svanholms 45 års 
jubilæum. 
Der er samtidig behov for at færdiggøre den fagligt historiske beskrivelse, som Hans er i gang 
med. Det aftales, at der på næste fællesmøde tages stilling til en plan om, at Hans får mulighed 
for at færdiggøre sit historieprojekt ved at deltage i et fællesmøde (i maj) samt i øvrigt have 
mulighed for over nogle dage at spørge/interviewe forskellige personer/arbejdsgrupper på 
Svanholm om det aktuelle Svanholm. 
Hans ville eventuelt også efterfølgende kunne lave Solbakkens historie i efteråret. 
 

6. Opfølgning på referatet fra sidste bestyrelsesmøde d. 17. februar 2021. 
Intet til referat. 
 

7. Fastsættelse af næste bestyrelsesmøde: 
D. 26. maj kl. 12 hos Ulla. 
 

8. Evt.  
Ellen Margrethe er afgået ved døden, og blev begravet i lørdags. 
 
 

https://permakulturgaarden.dk/tidsskrift-om-permakultur-2/

